

2860条生命·166面党旗·77座庄台

——安徽阜阳沿淮行蓄洪区启用背后的“三组数字”

□新华社记者 李亚彪 程士华

2860条生命、166面党旗、77座庄台。这是三组不能被忘却的数字——今夏，安徽阜阳一天启用沿淮四个行蓄洪区，以削减淮河干流洪峰、减缓上游洪水压力、控制中下游洪水下泄量。

2860条生命：从最不利情况出发，做最充分准备

“洼”，意为“凹陷的地方”。

蒙洼，是“千里淮河第一闸”王家坝闸下的第一个行蓄洪区。这里的19.5万老百姓，绝大多数居住在距地面超过30米的庄台上，但有2017年人在地面生产生活。

20日8时30分许，王家坝闸水位持续上涨，高达29.75米，距闸顶仅一指。面对淮北大堤、两淮煤炭基地、津浦铁路及淮河中下游大中城市、工矿企业、人民生命财产安全，启用行蓄洪区，到了不得不作出选择的时候。

大汛下的决策，需要科学、超前。

15日、18日、19日，阜阳市委主要负责同志多次到王家坝闸、淮河大堤、淮河分洪道等地，现场查勘雨情汛情灾情，根据对淮河水位的研判，提出“从最不利情况出发，做好最充分准备”。

19日晚，阜阳市防汛抗旱指挥部当机立断，组织蓄洪区非安全区群众转移，在分洪前确保人民生命安全。

蓄洪前夜，一场仅有7个多小时转移时间、涉及2017条生命的大转移在蒙洼展

开。

阜南县曹集镇东郭村村民郑明山担心养殖的100多头肉牛转移后没草料，村党支部书记梁俊生就帮他赶牛到附近庄台上的晒场，组织搭建简易牛棚，就近从秸秆堆场转移草料，确保一个月储量。

梁俊生是一支由千余名县直机关、镇村干部组成的搬家队伍中的一员。

支援群众转移的县人民法院60多名干部，来时穿着制服，走时光着膀子……

凌晨3时，阜南县2017人完成转移。5时，颍上县843人完成转移。

3个半小时后，王家坝闸开闸分洪。4小时后，颍上县南润段行洪区、邱家湖行蓄洪区、姜唐湖行蓄洪区也相继启用。

166面党旗：把支部建在离群众最近的地方

洪水中，曹集镇西田坡庄台，阜南县行政执法局工会主席陈晓亮正帮着把一位患病的老人送上冲锋舟，前往镇上的医院治疗。

蓄洪后，阜南在蒙洼131个庄台、6个保庄圩设立临时党支部，133名县直机关科级党员干部、后备干部进驻，担任党支部书记，负责防汛救灾抢险、保障群众生活。陈晓亮是西田坡庄台的临时党支部书记。

“我们要一直工作到洪水彻底退下去。”陈晓亮说。

临时党支部门外张贴着《防汛抢险知识

明白纸》《蒙洼蓄洪期间群众安全“十注意”》。阜南县委书记崔黎说，驻村干部还打开大喇叭，用方言向全庄台一遍遍广播抗洪抢险安全知识。

“把支部建在离群众最近的地方，群众有啥事都可以跟支部讲。”崔黎说。

哪里容易出现险情，支部就建在哪里。王家坝保庄圩的出水口是整个圩最低洼的地方，也距离圩坝最近。“如果内涝或渗水，这里能第一时间发现，大伙一致决定把支部设在这里。”王家坝保庄圩临时党支部书记王振喜说。

颍上，87名县直机关党员干部进驻3个行蓄洪区的22个庄台、7个保庄圩，成立临时党支部，在最前线开展防汛救灾。

有针对性地开展救灾，需要数据参考。为此，临时党支部还摸排居民信息、需求、损失情况，为救灾提供科学的依据。

77座庄台：稳如泰山 从不孤单

沿淮蓄洪区特有的庄台，是20世纪50年代百姓为避免被洪水所淹，就近取土筑起的高台。

早年的庄台建设简陋，空间狭小，抬头就是一线天。“人挤人、房挨房，上了一户人家楼顶，可以把整个庄台走遍。”村民回忆说。

为改变人口过于拥挤的状况，淮河2003年大水后，国家支持安徽淮河行蓄洪区居民迁建，推出购房补贴、帮助找工作等政策措

施，鼓励庄台居民外迁，仅蒙洼就迁走了3万多人，腾出了空间。

为改善生存环境，阜阳从2018年开始，把庄台改造整治作为脱贫攻坚的一项重要工作，加高加固，拓宽、硬化道路，建设给排水和污水处理设施。

记者看到，干净整洁的庄台小广场上，老人们端着碗吃饭，孩童们在嬉戏。驻村干部忙着把政府配给、社会募捐的方便食品、蔬菜等生活物资发放到各户，驻村医生正准备进行防疫消杀……

“今天的安稳，就是庄台改造整治的结果。”阜南县委副书记陈建华说。

在蒙洼，77个庄台被洪水围绕。不过，老人患病求医，孩子进城考试，紧急事情外出，生活物资运送，只要打个电话，就有冲锋舟接送。

为了让蓄洪区群众生活得到更完善的保障、生产救灾更稳步推进，阜南市多措并举，全力确保人员安全、确保堤圩安全、确保生活必需、确保稳定脱贫、确保卫生防疫、确保和谐稳定。

“虽被洪水围困，但生活仍在继续。”刘郭庄台上，村民张应临说，“这里水电供应稳定，通信信号良好。”

80多岁的村民刘克义正通过儿子安装的摄像头，同远在杭州的孙子聊天……

(新华社合肥7月26日电)



河北沙河：“中国玻璃城”助企纾困保生产

7月26日，河北省沙河市一家玻璃生产企业的工人在车间内查看生产线运转情况。目前，有“中国玻璃城”之称的河北省沙河市以大型玻璃企业为抓手，制定并落实各项惠企政策，在加强信贷支持、降低融资成本、减轻企业负担等多方面对企业进行帮扶，切实解决企业生产经营过程中遇到的困难，保证国内外订单供应。

新华社记者 牟宇/摄

国家防办、应急管理部再次向安徽调拨中央防汛物资

新华社北京7月26日电(记者 魏玉坤)记者26日从应急管理部获悉，国家防办、应急管理部日前会同国家粮食和物资储备局再次紧急向安徽调运135万个编织袋、120万平方米编织布、13万平方米土工布等6类中

央储备防汛物资，支持安徽抗洪抢险救援工作。

据应急管理部有关负责人介绍，当前，长江中下游、淮河流域维持高水位波动，“长江2020年第3号洪水”26日在长江上游形

成，局部地区风险加大。气象部门预计，未来3天重庆、贵州、长江中下游地区有强降雨，防汛形势依然严峻复杂。

据介绍，入汛以来，应急管理部部署国家综合性消防救援队伍向防汛重点地区前置预置专业救援力量，共参加各类抗洪抢险救援10364起，出动指战员13万余人次、消防车17778辆次、舟艇11887艘次，营救遇险被困群众37777人，疏散转移被困群众10.7万余人。

检察机关上半年起诉妨害疫情防控犯罪4527件5565人

新华社北京7月26日电(记者 陈菲)记者26日从最高人民检察院了解到，今年上半年，全国检察机关严格依法办理涉疫案件，共批捕妨害疫情防控犯罪4480件5370人、起诉4527件5565人。

最高检有关负责人介绍，在起诉的案件中，制售假冒伪劣防疫物资犯罪，虚假销售防疫物资的诈骗犯罪，哄抬防疫物资、生产物资、民生物资价格犯罪等较为突出。

据介绍，最高检联合最高法等发布指导意见，明确将制假售假等9类犯罪作为打击重点，维护疫情防控社会秩序；联合公安部发布了“依法严惩哄抬物价犯罪典型案例”，严惩警示不法分子；针对一些地方连续发生扰医伤医事件，会同国家卫健委等发布通知，及时发布相关典型案例，严惩7类涉医犯罪。

记者了解到，为助力企业尽快恢复生产经营，检察机关优化办案方式，切实加

快办案进度，注重提升退回补充侦查工作质量，有效缩减了诉讼环节和办案周期。上半年，全国检察机关共提前介入涉疫案件6289件，占受理涉疫审查起诉案件的92.8%；提起公诉的犯罪案件，适用简易程序审结177394件，适用速裁程序77649件；办理审查起诉案件的退查数同比下降21.3%，延长审限数同比下降28.4%；自行补充侦查5222件，与去年同期相比上升8倍多。

各部门积极落实防汛措施确保运输安全

新华社北京7月26日电(记者 樊曦)入夏以来，我国多地遭受强降雨侵袭。为做好暑运防汛和运输安全工作，各部门坚守岗位，加强隐患排查整治，强化应急处置，全面落实各项防汛措施。

来自中国铁路集团有限公司的最新统计显示，铁路部门已累计出动检查人员28万余人次，排查桥梁9万余座、隧道1.7万余座、涵洞24万余座。7月1日以来，全国铁路主要干线和货运通道保持安全畅通、总体运输秩序良好，跨铁路局直通旅客列车始发、运行、到达正点率分别达到97.7%、87.1%、86.8%。

中国铁路南昌局集团有限公司调度所强化应急处置，指定专人负责动态跟踪掌握防洪机具、料料储备和存放情况，遇突发灾害故障，迅速通报信息、启动应急响应。近期，面对强降雨导致上游形成堰塞湖对宜万铁路清江大桥造成的安全威胁，中国铁路武汉局集团有限公司宜昌综合维修段组织专业技术人员24小时监控清江大桥，并与当地应急部门建立全天候沟通机制，及时掌握和处理险情隐患。

为确保夏季运输用电安全，国网青岛市即墨区供电公司结合汛期气候特点，与当地气象、铁路部门密切合作，加强辖区内铁路供电线路和设施设备巡视和隐患排查，强化线路走廊出现山体滑坡、塌方、泥石流等相关事故的应急处置。为进一步做好防汛防台工作，东方航空技术有限公司成立应急抢险预备队，开展防汛防灾知识培训，并根据每日天气和台风等预警情况，制定航班计划，对沿海地区停场飞机做好运行恢复前的准备工作和相关应急预案。

3.3万余名解放军、武警部队官兵和民兵预备役人员奋战安徽抗洪抢险一线

新华社合肥7月26日电(记者 刘佩俊 薛维高)安徽地区26日普降暴雨，淮河流域防汛抗洪形势严峻。为打赢长江、淮河、巢湖抢险救灾攻坚战、持久战，3.3万余名解放军、武警部队官兵和民兵预备役人员并肩战斗在安徽抗洪一线，加固堤坝、封堵管涌、处置隐患，全力以赴守护人民群众生命财产安全。

从25日12时起，安徽省长江、淮河、巢湖流域相关地区进入紧急防汛期。东部战区安徽方向指挥组及时对接当地政府用兵需求，组织军地气象水文部门联合会商，研究兵力调动部署，做到“量情用兵、就近用兵、联合用兵”。

险情就是命令。指挥组从安庆、六安、铜陵、阜阳、淮南5个方向，向汛情严重的巢湖地区紧急调整任务兵力3000人，目前已全部抵达任务区域。

在紧临白石天河的合肥市庐江县同大圩南闸村，有1.2公里险段面临“出梅”前的最后考验。26日凌晨2时，白石天河南岸依旧灯火通明，驰援堤坝的第71集团军某防空旅400多名官兵正在现场紧急加固堤坝。已经连续作战14个小时的官兵们不顾疲劳，抢在暴雨来临前完成对同大圩近1.2公里险段的打桩加固。

随着巢湖水位突破历史最高值，合肥市

庐江县石大圩多处堤坝出现决口，各支流水位已超出圩堤内路面。25日夜，刚刚完成昼间10小时高强度作业的第71集团军某炮兵旅300余名官兵再次转入“战斗”状态，连夜开展加固堤坝、抢修道路、构筑围堰、封堵管涌等工作。

在阜阳市颍上县，26日上午，姜唐湖蓄洪区戴家湖涵闸闸门被破，蓄洪区内的洪水直接涌向戴家湖村、庙台村等多个村庄。第71集团军某旅出动300名官兵，协助当地11000多名村民紧急撤离。

哪里有危险，兵力就往哪里调。驻苏某部25日接上级通知，南闸村汛情告急。该

部迅速响应，紧急调派2个梯队600人赶赴南闸村抗洪一线，4小时后又派175人连夜增援。

在安庆市，大观区人武部根据受灾地域、险情形势和各乡镇街道兵力情况，将11个乡镇街道民兵分为2组，轮换使用。他们借助地方机械装备优势，与民兵队伍共同构筑子堤、转移群众，以最高效率投身防汛工作。

截至25日18时，安徽方向抗洪一线的解放军、武警和民兵预备役人员已累计搬运物资1718吨，封堵管涌和泡泉1891个，填装沙袋715万余个，加固堤坝80公里，抢修道路60公里。

美国信任度调查报告显示 中国民众对政府信任度达95%

新华社华盛顿7月25日电 美国知名公关公司爱德曼日前发布信任度调查显示，中国民众对本国政府信任度达95%，较今年1月新冠疫情暴发初期上升5个百分点，在受访国家中排名第一。

这份调查报告是对今年1月发布的《2020年信任度调查报告》的更新，涉及加拿大、中国、法国、德国、印度、日本、墨西哥、沙特阿拉伯、韩国、英国和美国等11国，每国采集1200名民众意见。按照爱德曼公司的计算方法，信任度1%至49%被认定为“不信任”，50%至59%为“中立”，60%至100%为“信任”。

这份调查同时显示，美国民众对本国政府信任度较1月时上升9个百分点，但仍只有48%，在受访国中列倒数第二。美国共和党选民比民主党选民更信任联邦政府；在联邦政府与地方政府中，两党选民都更信任地方政府。

从全球整体情况看，民众对政府信任度达65%，较1月时上升11个百分点。与非政府组织、企业和媒体相比，政府在疫情期间更受民众信任。67%民众认为，疫情之下政府应更注重保护民众生命安全。

爱德曼公司首席执行官理查德·爱德曼说，民众在面临空前的健康和经济危机时，期待政府彰显领导力并给予他们希望。

多国专家反对美国针对中国的“新冷战”

新华社伦敦7月25日电(记者 王慧慧)“反对新冷战”国际会议25日以视频方式举行，与会多国专家表示，美国政府针对中国的言行越来越激进，任何针对中国的“新冷战”都危及世界和平，不符合人类共同利益。

据会议组织方介绍，共有来自美国、中国、英国、俄罗斯、印度、加拿大等49个国家的人士注册参会，约700人观看了会议直播。会议发表声明，呼吁美国摒弃冷战思维及其他有损世界和平的做法，支持中美进行对话，就共同抗击新冠疫情、应对气候变化、实现经济发展等全球性问题展开合作。

英国中央兰开夏大学国际问题专家珍妮·克莱格在发言中表示，中美关系是重要的双边关系，中美关系恶化将对世界和平构成极大威胁。

中国人民大学重阳金融研究院高级研究员约翰·罗斯(中文名罗思义)列举了美国对世界和平和国际秩序构成的威胁，包括发动伊拉克和利比亚战争、退出《中导条约》、在联合国框架外对伊朗和委内瑞拉实施单边制裁等。他认为，如果以战争威胁中国，后果将不堪设想。

美国反战组织“粉色代码”联合创始人美狄亚·本杰明说，美国军事基地遍及全球，却称中国越来越具攻击性，美国领导人对华态度令人担忧。“美国需要明白，中国不是敌人，两国需要合作。”

美国专栏作家玛格丽特·金伯利说，美国政府近期在与中国有关的问题上接连犯错，不仅在涉疆和防疫问题上对中国无端指责，要求中方关闭驻休斯敦总领馆更是违反国际法。

菲律宾累计新冠确诊病例超8万例

新华社马尼拉7月26日电(记者 杨柯 袁梦晨)菲律宾卫生部26日发布的新冠疫情数据显示，截至当地时间当天16时，该国过去24小时新增新冠确诊病例2110例，累计确诊80448例；新增死亡病例39例，累计死亡1932例；新增治愈病例382例，累计治愈26110例。

数据还显示，菲律宾现有新冠病例中89.83%为轻症，无症状感染者占9.25%，重症患者占0.49%，危重症患者占0.42%。

近期菲律宾新冠确诊病例保持高位增长，已连续4天单日新增病例超过2000例。菲卫生部日前解释说，确诊病例的快速上升与该国的检测能力有所提高有关，还与放松社区隔离管制后人员接触增多引发的聚集性感染有关。

据菲律宾卫生部介绍，该国的检测能力已从3月份疫情暴发初期的日均300例，增加到目前日均2.4万例。该国累计检测人数已超120万。



越南中部一旅游大巴翻车致13死

这是7月26日在越南中部广平省拍摄的旅游大巴翻车事故现场。越南中部广平省26日发生一起严重交通事故，一辆旅游大巴翻车导致至少13人死亡、20余人受伤。

新华社/越通社